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SAŽETAK 

Ideja ovog diplomskog rada jest istražiti u kojoj je mjeri izgled grafičkog dizajna važan 

i jesu li grafički dizajn i oglašavanje povezani. Također, rad se bavi pitanjem shvaćaju li 

korisnici važnost oglašavanja, tj. jesu li svjesni da čitaju oglas ili pak misle da je to „običan“ 

sadržaj koji krasi portale ili novine.   

Danas u svijetu oglašavanja zapravo koristimo sve moguće medije kako bi prenijeli 

svoju poruku. To najčešće čini putem televizije, tiska (novina, časopisa), radija, interneta, 

pošiljka pošte, sponzorstva, odjeće, raznih događanja i slično. U središtu ovog rada bit će 

oglašavanje u novinama i na web portalu.  

 

Ključne riječi: grafički dizajn, novine, portal, marketing 
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SUMMARY 

           The idea of this master thesis is to investigate a very important aspect of graphic design 

and whether graphic design and advertising are related. The question is also whether users are 

aware of the importance of advertising; whether they are aware that they are reading an ad or 

think that it is "ordinary" content that adorns portals or newspapers.  

In today's world, advertising actually uses all possible media to convey its message. 

They usually do this through television, print (newspapers, magazines), radio, internet, 

consignment, sponsorship, clothing, events and so on. This paper focuses on advertising in 

newspapers and on the web portal. 

 

Keywords: graphic design, newspaper, portal, marketing 
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1. UVOD 

Tema ovog diplomskog rada jest utjecaj grafičkog dizajna na oglase. Kako bi tema bila 

što validnija, potkrijepit ćemo je stvarnim oglašavanjem na portalu. Oglašavanjem u novinama 

ne možemo sa sigurnošću reći kako dobar grafički dizajn utječe na oglase, ali zato kod 

oglašavanja na portalu imamo informacije koje možemo potkrijepiti i dokazima. Izrada 

grafičkog rješenja nije laka. Potrebno je uložiti puno truda u istraživanje kako bi se pronašla 

ciljana skupina i kako bi se dobila reakcija na uloženi trud. Za navedeno potrebno je detaljno i 

kvalitetno ispitati publiku te je svaku odluku potrebno vrlo pomno istražiti i analizirati jer svaki 

krivi potez može dugotrajno naštetiti proizvođaču. Dakle, vrlo je važno izraditi dizajn koji će 

biti uočljiv i lako pamtljiv kupcu. Vrlo je važno naviknuti klijenta/kupca na nešto i ne odstupati 

od toga jer sve ljude privlači vizualni sadržaj. Bilo prolazeći kroz trgovački centar koji je pun 

reklamnih panoa ili pak listajući neki manje sofisticirani časopis, dizajn je svuda oko nas: u 

svemu što nas okružuje i na svemu što kupujemo.  

TC (trgovački centar) Jug Mall iza sebe već ima izgrađeni identitet, svoju ciljanu 

publiku i stalne posjetitelje, odnosno kupce. No svakako nije naodmet privući i nove, a kako bi 

to napravili odlučili su se reklamirati u tiskanom i elektroničkom izdanju te na portalu 

Međimurskih novina. 

Na samom početku rada, kako bi bilo što jasnije, definirat ćemo što je to grafički dizajn, 

kako boja može utjecati na percepciju, što je i zašto nam je bitna tipografija, a neizbježno je 

ponoviti i nešto više o grafičkom dizajnu tijekom povijesti i danas. Središnji dio diplomskog 

rada jest sama tema; u tom dijelu proći ćemo kroz oglašavanje i način oglašavanja, upoznat 

ćemo se s Međimurskim novinama i njihovim portalom, samim TC Jug Mall-om, a na samom 

kraju opisat ćemo i praktični dio. U praktičnom dijelu detaljnije ćemo proći kroz korisničku 

percepciju dizajna danas i odgovorit ćemo na pitanje mogu li korisnici uopće prepoznati dobar 

dizajn (što je vidljivo u anketi), a na kraju ćemo prikazati samostalnu izradu grafičkog dizajna 

za web i novine i objasniti koji je rezultat postignut.  
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2. GRAFIČKI DIZAJN 

Grafički dizajneri su osobe koje analiziraju, planiraju i na samom kraju stvaraju vizualno 

rješenje, a sam grafički dizajn danas je usko usmjeren na stvaranje vizualnog identiteta s 

ključnim elementima unutar vizualnih metoda komunikacije. Poruke koje šaljemo izradom 

neke vrste grafičkog rješenja razlikuju se u tiskanim i elektroničkim medijima. Različiti su 

rasporedi i ilustracije, a koriste se i različite boje.  

Logotip je temelj za dizajn vizualnog identiteta te je to simbol koji predstavlja Vas i posao 

koji obavljate. Kada dolazite u doticaj s nekim brandom, logotip je prvo što primjećujete. 

Sljedeće što bi svaki poduzetnik trebao imati su posjetnice, odnosno vizitke. One bi sadržajno 

trebale biti što jednostavnije kako bi kod kupca stekli što bolji prvi dojam jer su one zrcalo Vaše 

tvrtke. Najstariji marketinški alati su promotivni plakati i letci. Njih postavljamo na vidljivo 

mjesto kako bi doprli do krajnjih korisnika.  

Grafički dizajn zapravo je sve što nas okružuje te ga doslovno možemo pronaći u gotovo 

svemu što gledamo: od časopisa, novina i vrećica pa sve do lijekova i slično. Ne postoji 

jedinstvena definicija koja pojašnjava što je to grafički dizajn, no ona najjednostavnija glasi: 

„Dizajn je rješavanje problema“. [1] 

2.1. Boja 

Boja može utjecati na percepciju na suptilne načine. Svaki brand i tvrtka ciljano koriste 

određene boje u dizajnu logotipa, ambalaže, letaka i web stranica. Koristimo li određene boje, 

one mogu čak poboljšati ili pak umanjiti doživljaj okusa hrane. Samim time grafički dizajn 

zahtijeva više od pukog odabira kombinacija boja koje „izgledaju lijepo“. Potrebno je pažljivo 

razmotriti boje kako bi se proizveli specifični željeni efekti (čime ujedno ulazimo duboko u 

psihologiju boja i znanja o bojama) te strateški koristiti svaku boju, što je ključna komponenta 

uspješnog grafičkog dizajna. [3] 

 Ljudi odlučuju hoće li im se proizvod svidjeti ili ne za najviše 90 sekundi, a 90% te 

odluke temelji se isključivo na boji.  

Sir Isaac Newton 1666. godine izumio je spektar boja, odnosno kotač boja koji se 

sastojao od tri primarne boje (crvena, žuta i plava), tri sekundarne boje, koje su nastale 

miješanjem primarnih boja (zelena, narančasta i ljubičasta) i šest tercijarnih boja koje su 

načinjene od primarnih i sekundarnih boja, kao što su plavo-zelena ili crveno-ljubičasta. Tim 

kotačem služimo se još i danas. [4]  
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Slika 1. Primarne, sekundarne i tercijarne boje 

2.2. Tipografija 

Tipografija je također jedan od važnih elemenata grafičkog dizajna. Tipografija je 

„znanost o slovima, umjetnost upotrebe tipografskih slova, znakova, vještina slaganja, izrade, 

oblikovanja i funkcionalnosti upotrebe slova“. [5]  

Na osnovnoj pak razini, tipografija je umjetnost koja uključuje slaganje slova u različitim 

kombinacijama fonta, veličine i razmaka. Na taj način, širok raspon dizajna, uključujući i dizajn 

web stranica, dizajn brošura, dizajn knjiga itd., ovisi o vještoj upotrebi tipografije za stvaranje 

dojma. Vrlo je važno shvatiti da je pismo obitelj fontova. Osnovna pravila tipografije su ta da 

moramo razmotriti tekst i pažljivo ga pročitati, a zatim je važno prikazati hijerarhiju (dizajner 

koristi tipografiju kako bi odlučio što bi posjetitelj trebao prvo čitati). U konačnici, vrlo je važno 

odabrati pravu boju slova jer je tada lakše privući pažnju korisnika. Pogrešan odabir boje 

tipografije može rezultirati gubitkom pažnje gledatelja zbog različitih elemenata pozadine. Kod 

tipografije je najvažnije staviti se u poziciju korisnika izrađenog artikla i promotriti je li sve 

čitljivo te hoće li ga taj dizajn privući. 
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3. POVIJEST GRAFIČKOG DIZAJNA 

U samom početku dizajneri su zapravo oni su umjetnici koji su prvo skicirali oblike i 

koncepte na temelju aktualnih trendova oko njih,  to je bilo kao modernistički pokret grafičkog 

dizajna. No kako je industrija postala sve povezanija s tehnologijom, a inovativni alati počeli 

napredovati, tako se i polje grafičkog dizajna počelo razvijati. U svojoj dubini grafički dizajn 

je jedna vrsta umjetnosti, a ljude oduvijek privlači izražavanje kroz umjetnost.  

Postoji puno primjera koji su važni za razvoj grafičkog dizajna kroz povijest, a ovo su neki:  

● 1796. godine Alois Senefelder razvio je koncept litografije (to je prva metoda tiska 

koja koristi ravnu površinu) 

● 1880. godine započeo je uspon polutonskog zaslona (on nam je omogućio ispis 

fotografija u niz nijansi) 

● 1932. godine pojavljuje se font „Times New Roman“ (autor koji je dizajnirao font zove 

se Stanley Morrison). [6]  

 

Godine 1950. grafički dizajn počeo se sve više koristiti za marketinške svrhe, jer je tada 

kao takav postao značajno poznatiji i doveo je do stručne osposobljenosti u dizajnerskoj praksi. 

To je dovelo do toga da je grafički dizajn postao zasebna profesija, a ne samo jedna od grana 

dizajnerskog zvanja. Devet godina kasnije započinje zapošljavanje grafičkih dizajnera kako bi 

im se pomoglo istaknuti proizvode na konkurentnom tržištu. 

Krajem 1960-ih godina došlo je do preispitivanja modernizma i njegove estetske 

sljepoće. Dolazi i do novih generacija dizajnera: uz Wolfganga Weingarta, koji je poznat po 

radu koji je kategoriziran kao švicarska tipografija, tu su i drugi dizajneri, poput Miltona 

Glasera, Richarda Hamiltona i Petera Blakea. Oni su dali vrlo jesnostavnu i jasnu granicu 

između lijepe i komercijalne umjetnosti.   

Od davnih dana, svakodnevno smo okruženi i obasipani svakojakim grafičkim 

porukama koje najčešće ostaju u našoj podsvijesti, a ne na vidljivoj razini; o tim porukama ne 

razmišljamo, iako su s nama od samog početka dana, gdje primjerice ispred sebe imamo 

kartonsku kutiju zobenih pahuljica, pa sve do kraja dana i do velikih jumbo plakata na ulici. 

„Tijekom trajanja 1. svjetskog rata grafički dizajn postaje prepoznat kao snažan alat za 

propagandu“, a tome je jasan dokaz primjer plakata „I Want You for US Army“ koji je 

oblikovao James Montgomery Flagg 1917. godine. [13] 
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Slika 2. Plakat „I Want You for US Army“ 

3.1. Grafički dizajn danas 

Danas bez grafičkog dizajna gotovo ne možemo zamisliti bilo koji dio našeg života. 

Ako posjedujete web stranicu ili neki časopis, potrebna vam je upečatljiva dizajnerska poruka 

kako biste privukli posjetitelje, kupce ili pak čitatelje na svoj brand.  

Vizualna privlačnost danas je vrlo važna jer time privlačimo korisnika. Pojavom 

digitalnih tehnologija dobili smo pristup novim alatima koji omogućavaju promjenu percepcije. 

Danas grafički dizajn zapravo nosi informativnu i emocionalnu značajku. Informativna je tu da 

razjasni pitanja, a emocionalna da izazove osjećaje i stvori mišljenje. Danas je grafički dizajn 

najviše usmjeren na oglašavanje, objavljivanje i tisak jer on čini sliku tvrtke, a uspjeh i izvrsnost  

tvrtke ovisi uvelike o kvaliteti dizajna.  

Samim time grafički dizajn trebao bi biti atraktivan i originalan. Kada gledamo na dizajn 

kao na sociokulturnu promjenu u svijetu, mogli bismo reći da on danas najbolje odgovara 

samostalnosti i teži prema modernoj primijenjenoj umjetnosti. Poteškoće u grafičkom dizajnu 

danas uvelike se razlikuju od poteškoća grafičkog dizajna u prošlosti: danas je dizajniranje  

kreativna profesija koja zahtijeva i određene umjetničke vještine, odnosno „osjećaj za lijepo“, 

dok je u prošlosti bilo bitnije da dizajn bude funkcionalan i jednostavan, tj. predstavljen na 
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temelju aktualnih trendova. Tada se smatralo da je dizajn samo ono što ide u pozadinu. Dakle, 

dizajn je zapravo nositelj društvenih promjena jer nas okružuje u svakodnevnome životu; cilj 

dizajna jest upoznati osobu sa svijetom „lijepoga“. [9] 
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4. OGLAŠAVANJE 

Neke od definicija oglašavanja glase: „Oglašavanje je sredstvo komunikacije s 

korisnicima proizvoda ili usluga. Oglasi su poruke koje plaćaju oni koji ih šalju, a namijenjene 

su informiranju ili utjecanju na ljude koji ih pripremaju.“ [7] „Oglašavanje je plaćena ili osobna 

poruka koja se obraća javnosti pomoću masovnih medija, a glavni joj je cilj uvjerenje. 

Oglašavanje je dio promocije čiji je glavni cilj informirati i podsjetiti ljude na određeni proizvod 

ili uslugu.“ [10]  

Mediji prenose poruku od pošiljatelja, odnosno dizajnera, do primatelja, odnosno 

publike. Grafički dizajn ima velik utjecaj na današnje društvo. Živimo u doba gdje marketing i 

oglašavanje preuzimaju veliku ulogu i svakodnevno utječu na sve nas. Iskoristimo li nekoliko 

pravih riječi koje će biti popraćene zanimljivim i dojmljivim slikama, odnosno grafičkim 

elementima, zasigurno ćemo prodati proizvod. [2] 

Oglašavanje je uvijek prisutno, iako ljudi toga možda i nisu svjesni. U današnjem svijetu 

oglašavanje zapravo koristi sve moguće medije kako bi prenijelo svoju poruku. To najčešće 

čini putem televizije, tiska (novina, časopisa), radija, interneta, pošiljka pošte, sponzorstva, 

odjeće, raznih događanja i slično. Oglašivačku industriju čine firme koje se oglašavaju, agencije 

koje stvaraju reklame, mediji koji prenose oglase, ali i mnoštvo pojedinaca poput urednika, 

vizualizatora, brand managera, istraživača, kreativnih voditelja i dizajnera koji dovode sve to 

do kupca.  

 

Danas se televizija smatra najpopularnijim i najviše korištenim medijem, zbog čega je 

izuzetno utjecajna na potrošače te je, naravno, i najskuplja. Slijedi je radio koji održava 

cjelodnevnu interakciju sa slušateljima; moguće je voditi razgovor s kupcima/klijentima, 

provoditi nagradne igre i slično. Novine su danas nešto slabije kao oglašivački medij, jer kako 

bi oglašavanje u tiskanom izdanju bilo uspješno, potrebno se oglašavati minimalno tri mjeseca , 

što je relativno dug period za čekanje rezultata. S druge strane, oglašavanje na internetu 

omogućava nam brz doseg do ciljane skupine te bolje reakcije klijenta. Internetsko oglašavanje 

Slika 3. Osnovni linearni model oglašavanja 



17 

 

ujedno je značajno povoljnije od ostalih oglašivačkih medija, a poruke koje šaljemo mogu duže 

trajati i biti vidljivije.  

Prije nego što krenemo s oglašavanjem važno je razmotriti naše resurse, odrediti vrijeme 

trajanja oglašavanja i definirati ciljanu publiku, a tek nakon toga možemo vidjeti gdje i u kojoj 

mjeri ćemo oglašavati. [11] 

 

4.1. Razvoj oglašavanja 

Oglašavanje zapravo ima dva različita izvora. Oglašavanje kakvo danas poznajemo novo 

je u svim aspektima, ali oglašivačke ideje i ciljevi stari su koliko i ljudska rasa. Povijest  

oglašavanja u svim svojim oblicima seže stoljećima unatrag, u izmaglicu koja skriva početak 

čovječanstva. Povijesno gledano, oglašivači su radili s onim što danas nazivamo „potpune 

usluge“. Razvoj televizije tijekom kasnih 1940-ih imao je dramatičan utjecaj na oglašavanje 

velikih industrija, dok je za reklamne agencije bilo prihvatljivije da financiraju radijsko 

oglašavanje.  
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5. NAČIN OGLAŠAVANJA 

Oglašavanje je pokušaj utjecaja na kupovno ponašanje kupaca ili klijenta uvjerljivom 

prodajnom odlukom o proizvodima i/ili uslugama. U poslovanju, cilj oglašavanja jest privući 

nove kupce definiranjem ciljanog tržišta i dopiranjem do njih učinkovitom reklamom. 

Oglašavanje je zapravo neka vrsta plaćene komunikacije s potrošačima. 

5.1. Ciljano tržište  

Otkrivanje ciljnog tržišta prvi je i ključni korak u svakoj reklamnoj kampanji – trebamo 

shvatiti tko nam je ciljana publika prije nego što je možemo dosegnuti. Definiranje ciljanog 

tržišta uključuje izgradnju demografskog profila potencijalnog kupca uzimajući u obzir kriterije 

poput dobi, spola, bračnog statusa, načina života, kupovne navike i slično. Važno je također 

imati na umu koja i kakva poruka se šalje ciljanom tržištu kroz oglašavanje.  

5.2.  Format oglasa 

Odabir pravog formata može biti odlučujuća odluka u oglašavanju. Ako odabirete 

najtraženije, odnosno najčitanije stranice u novinama, one su ujedno i najskuplje. Prilikom 

odabira formata (primjer formata oglasa koje pružaju Međimurske novine možete vidjeti u 

prilogu 2) važno je imati na umu da ako je na raspolaganju ¼ stranice tada je bitno da naslov 

bude vidljiv i da oglas nema više od 200 riječi.  

Kada pak se radi o oglasu za internet, bez obzira na koju veličinu oglasa se odlučili, 

obratite pažnju da banneri budu atraktivni, animirani. Banner se može prikazivati na dnu ili na 

vrhu stranice, usred teksta ili pak sa strane, ovisno o dogovorenoj poziciji.   

5.3. Banner oglasi 

Kod banner oglasa cilj je prikazati sliku i čekati da je korisnici pogledaju te da na nju 

kliknu. Unutar oglašivačke industrije mogu se smatrati zastarjelima zbog njihova ometanja. 

Banner oglasi obično su postavljeni vodoravno na vrhu web stranice, dok se prikazni oglasi 

prikazuju sa strane. Danas mnogi potrošači koriste blokatore oglasa kako ne bi vid jeli bannere 

i prikazne oglase, što predstavlja ogroman problem za tvrtke koje se oslanjaju na takav oblik 

oglašavanja radi prihoda. Iako su oglašivači počeli ukidati korištenje bannera i prikaznih oglasa, 

oni su svejedno još uvijek vrijedni spomena jer njihovo izumiranje može tvrtke naučiti vrijednu 

lekciju. Oglašavanje, kao i mnoga druga područja, neprestano se razvija. Ako žele ostati 

relevantna i vjerodostojna za potrošače, poduzeća moraju prilagoditi svoje taktike kako bi 

odgovarala rastućim interesima i navikama društva. [7] 



19 

 

5.3.1. Vrsta bannera 

Banner se može implementirati u dvije vrste. Može biti standardni i prilagodljivi 

(najnovija generacija bannera koja pruža najbolji korisnički doživljaj).  

5.3.1.1. Standardni 

Standardni banneri odgovaraju samo navedenim veličinama. [12] 

 

Tablica 1. Dimenzije bannera 

Veličina u dp Objašnjenje Dostupnost 

320x50 Banner Mobiteli i tableti 

320x100 Veliki banner Mobiteli i tableti 

300x250 Srednji pravokutni banner Mobiteli i tableti 

468x60 Puna veličina bannera Tableti 

728x90  Tableti 

 

5.3.1.2. Prilagodljivi 

Postoje dvije vrste: banner koji je prilagodljiv tekstu i banner koji je usidreni. Za 

usidrene prilagodljive bannere uvijek morate imati na umu da su zaključani na vrh ili na dno 

portala. Oni ne zahtijevaju veliku visinu jer bi tada zauzimali previše prostora. S druge strane, 

prilagodljivi banneri trebaju se postaviti u tekst koji ima sadržaj koji se može pomicati, te samim 

time mogu biti i veći jer ih korisnik može preskočiti. Kod prilagodljivih bannera nije potrebno 

paziti na veličinu. 

5.4. Oglašavanje u novinama 

Oglašavanje u novinama najčešći je oblik oglasa u mnogim zemljama te je često i jeftiniji 

od oglašavanja putem emitiranja na TV programu. Novinski oglasi koji se smatraju prikazanim 

oglasima su oni koji se protežu na više stupaca vodoravno i često uključuju grafiku i obrube. 

Klasificirano oglašavanje u novinama je oglašavanje u stupcima koje prati prirodni tok stupaca 

niz stranicu okomito. To oglašavanje obično je najjeftinija opcija, privlačna onima koji traže 

određeno tržište. U mnogim slučajevima novine nude usluge oglašavanja kako bi oglašivačima 

pomogle u dizajniranju učinkovitih prikaza, no oglašivač uvijek ima pravo odbiti ili prihvatiti 

ponudu. Također, novine u nekim slučajevima mogu odlučiti da ne objave oglas koji smatraju 

uvrjedljivim. U većini slučajeva novine imaju i svoje web stranice na kojima nude dodatnu 

vrstu oglašavanja, uz svoje tiskovno oglašavanje, iako sve publikacije nemaju obje opcije.  
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6. MEDIA NOVINE 

Naziv tvrtke: MEDIA NOVINE d.o.o. 

Adresa: Kralja Tomislava 2, 40000 Čakovec 

Vlasnici poduzeća: Tomislav Novak, Dejan Horvat 

 

Poslovni subjekt MEDIA NOVINE d.o.o. kao primarnu djelatnost ima izdavanje 

novina, ali također ima registrirano više drugih djelatnosti.  

Neke od djelatnosti su: 

• grafički dizajn 

• fotografske djelatnosti 

• izrada baze podataka te upravljanje bazom podataka 

• izrada i dizajn web stranica 

• pružanje internetskih usluga  

• promidžba. 

 

Odjel za izdavanje novina u sklopu tvrtke MEDIA NOVINE d.o.o. osnovan je 2012. 

godine. U novinama ima 11 zaposlenih, uz direktora Tomislava Novaka i Dejana Horvata, te 

nekoliko vanjskih suradnika i studenata. Samo sjedište, ured i redakcija nalaze se u Čakovcu. 

Sav rad obavlja se isključivo na međusobno povezanim računalima preko servera te 

međusobnom komunikacijom i dijeljenjem datoteka i informacija putem računala. Sva 

korištena oprema isključivo je u vlasništvu tvrtke te je slobodna za korištenje svim 

zaposlenicima. [14] 

6.1. Međimurske novine 

Međimurske novine vodeće su informativne novine na području cijele Međimurske 

županije. Pokrivaju kulturu, sport, politiku, gospodarstvo i crnu kroniku. Uz tiskano izdanje 

novina imaju i besplatne posebne priloge – priloženo uz mjesec u kojem broj izlazi.  

Prilozi koje dijele su: 

• Automobilizam 

• Kamo na pregled  

• Vrt 

• Uzlet 

• Spavanje 
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• Cjeloživotno obrazovanje. 

6.2. Oglašavanje u Međimurskim novinama 

Portal Međimurskih novina (www.mnovine.hr) tijekom jednog mjeseca doseže preko 

1,456,165 tisuća čitatelja iz cijele Hrvatske. Samim time, Međimurske novine spajaju 

potencijalne kupce s proizvodima i uslugama.  

U Međimurskim novinama možete se oglasiti na njihovom portalu ili pak u samim 

novinama. Oglašavanje u novinama može se provesti na više načina. Možete se oglasiti pomoću 

„Malih oglasa“ – putem e-obrasca na njihovoj web stranici, slanjem e-maila, pošte ili pak 

osobnim dolaskom u odjel marketinga Međimurskih novina. Oglašavanje u novinama potpuno 

je besplatno ako ste privatni korisnik pomoću kupona koji se nalazi u novinama. Važno je samo 

oglas dostaviti u odjel marketinga do srijede do 14 sati, kako bi u otisnutom izdanju bio 

objavljen u aktualnom tjednu.  

 

Slika 4. Kupon za oglas u Međimurskim novinama  

 

Ako ste pak poslovni korisnik, svoj oglas u novinama možete ugovoriti direktno s 

djelatnicima marketinga. Vaš oglas može biti u obliku teksta ili grafičkog rješenja koji sami 

osmislite ili koji osmisle grafički dizajneri Međimurskih novina za Vas. Oglas može biti 

različitog formata i na određenoj stranici, uz poštivanje formata oglasa.   
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6.2.1. O čitateljima Međimurskih novina 

Statistika čitatelja za cijelu prošlu godinu reći će nam nešto više o čitateljima portala 

Međimurske novine kako bismo na samom kraju mogli donijeti zaključak o tome koliki je 

zapravo utjecaj dobrog grafičkog dizajna na oglas.  

Većinu čitatelja Međimurskih novina čine žene. Kada govorimo u postocima, to je čak 

56.8%, dok je muškaraca nešto manje: preostalih 43.2%. Istraživanje je pokazalo da je čak 70% 

posjetitelja portala srednjeg ili visokog obrazovanja, što je vrlo povoljno za oglašivača 

razmišljamo li o financijskim prihodima istog, posebice ako se radi o prodaji nekog proizvoda. 

Najveći broj čitatelja čine državljani Republike Hrvatske, čak 74.96%, zatim Njemačke, 5.30%, 

a portal čitaju još i državljani SAD-a, Bosne i Hercegovine, Austrije, Srbije, Slovenije , 

Švicarske, Norveške i Švedske. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Statistički gledano, najveći broj čitatelja ima između 25 i 34 godine, dok pak je najmanje 

čitatelja između 18 i 24 godina, što možemo vidjeti i na grafikonu.  

Slika 5. Većinu čitatelja Međimurskih novina čine žene 
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6.3. Oglašavanje na portalu Međimurskih novina 

Ako preferirate internetsko oglašavanje, odabir oglašavanja na news portalu ima 

nekoliko prednosti, a neke od njih su: 

• brzi rezultati 

• najveći doseg 

• mjerivi rezultati 

• kratko vrijeme organizacije kampanje 

• djelotvorno oglašavanje koje je moguće ostvariti s različitim marketinškim 

budžetima 

• fleksibilnost, odnosno promotivne kampanje na internetu mogu se mijenjati i 

usmjeravati nakon što kampanja već započne 

• vizualna atraktivnost. 

  

Slika 6. Dob čitatelja 
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7. JUG MALL – trgovački centar 

7.1. O trgovačkom centru 

Jug Mall suvremeni je trgovački centar koji je namijenjen cijeloj obitelji. Jug Mall nalazi 

se na adresi Tomaša Goričanca 1, u Čakovcu, a smješten je u samom centru čakovečkog Juga. 

Trgovački centar ima 12 popularnih trgovina i mnoge sadržaje za opuštanje i zabavu. 

Neki od poznatih brandova koji se nalaze u centru su: 

• DM drogerija 

• SPAR 

• PEPCO 

• Ghetaldus optika 

• Mana 

• Silver for you.  

U trgovačkom centru nalaze se i dvije kladionice: FAVbet i Germania, a za odmoriti i popiti 

kavu tu je Park's Caffe bar te jednostavan i moderan restoran s talijanskom kuhinjom, Restoran 

& Bar Boccone. Vlasnici su također vodili računa i o onim najmlađima, pa tako u sklopu 

trgovačkog centra postoji i igraonica i kino dvorana – Cine&Fun. [15] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2. Oglašavanje Trgovačkog centra Jug Mall 

Trgovački centar Jug Mall oglašava se na portalu Međimurskih novina u obliku bannera, 

a u tiskanom izdanju svakog broja prilažu se i promotivni letci za događaje koji se odvijaju u 

njihovom trgovačkom centru.  

Slika 7. Logotip TC Jug Mall 
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Što se tiče oglašavanja na portalu, njihov banner moguće je vidjeti u animiranom obliku 

ili u statičnom obliku s desne strane web stranice. U novinama oglašavaju svoj kino raspored 

(Cine&Fun Jug Mall) kako bi i oni najmlađi vrlo lako i efikasno mogli pronaći film ili crtić po 

njihovu ukusu. Reklama koja se nalazi u tiskanom izdanju je veličine ¼, odnosno 177x123 mm, 

te nju u većini slučajeva dostave kao već gotovu reklamu koja se može odmah staviti u novine. 

Reklama iz tiskanog izdanja za kino raspored iz broja u broj stavlja se na isto mjesto jer je 

kupac novina naviknut na lokaciju određene rubrike; premještanjem se dobiva negativan efekt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Slika 8. Kino raspored koji je izašao u Međimurskim novinama u broju 1406  
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8. PRAKTIČNI DIO  

U praktičnom dijelu pokušat ću odgovoriti na pitanje koliko ljudi shvaćaju bit reklame i 

kako prepoznati reklamu. Također, na vrlo jednostavan i pristupačan način prikazat ćemo  

prednosti oglašavanja isključivo na portalu Međimurskih novina, koje već dugi niz godina 

surađuju s trgovačkim centrom Jug Mall. Na kraju dolazi samostalna izrada grafičkog dizajna 

za trgovački centar Jug Mall koja će se objaviti na portalu, nakon čega slijedi provjera brzine  

rezultata, dosega, vizualne atraktivnosti i slično.  

8.1. Veličina bannera 

Na portalu Međimurskih novina mogu se pronaći dvije veličine bannera. Jedna je 

728x90, a druga 300x250. Banner koji izrađujemo veličine je 300x250, jer se ta veličina može 

vidjeti i na mobilnom uređaju.  

8.1.1. Reklama za novine 

Reklame za novine rade se u programu Adobe InDesign, s pripremljenim materijalima 

kako bi se reklama automatski mogla poslati klijentu da vidi stvarni izgled. Veličina i izgled 

reklame ovise o klijentu i njegovim zahtjevima, a najčešće o proračunu kojim klijent raspolaže 

za određenu reklamu. U ovom slučaju reklama za novine neće se izraditi jer nemamo točne 

podatke o uspješnosti iste. 

8.1.2. Banner za portal 

Banner za portal radi se u programu Adobe Photoshop. Banneri mogu biti animirani ili 

statični. Kada je banner napravljen stavljamo ga na portal i povezujemo ga s web stranicom 

klijenta.  

Banner koji će se izraditi bit će animirani, kako bi korisnici mogli u što kraćem roku 

dobiti što više informacija. Banner će biti aktualan u tjednu od 29. kolovoza do 4. rujna, a 

povezan je s početkom nove školske godine.  

8.2. Izrada grafičkog rješenja 

Za izradu bannera koristimo materijale koje smo dobili od TC Jug Mall-a. Materijal koji 

smo dobili za izradu je plakat, a da bismo napravili što bolji i privlačniji banner ne smijemo 

koristiti navedeni plakat jer bi bilo previše komponenti koje korisnik ne bi uspio pročitati te bi 

izgubio pozornost.  

Na samom početku otvaramo Adobe Photoshop CS6 i u unaprijed postavljenim 

postavkama biramo „Web“, te u veličini odaberemo „Medium Rectangle, 300x250“ – ove 

https://www.adobe.com/mt/products/indesign/landpb.html
https://www.adobe.com/mt/products/indesign/landpb.html
https://www.adobe.com/mt/products/indesign/landpb.html
https://www.adobe.com/mt/products/indesign/landpb.html
https://www.adobe.com/mt/products/indesign/landpb.html
https://www.adobe.com/mt/products/indesign/landpb.html
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postavke formata odgovaraju web portalu Međimurskih novina. Kliknemo „ok“ i možemo 

početi raditi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kako bi banner privukao što više korisnika biramo samo tri layera, od kojih će svaki 

trajati 3 sekunde, a sve zajedno 9 sekundi. Banner će se prikazivati uzastopno, u krug. 

Kako bi korisnici portala dobili što jasniju sliku, na prvi layer stavljamo, kratko i jasno, 

sve važne podatke o tome što mogu pronaći u TC Jug Mall-u. Uz to stavljamo njihov slogan: 

„Prije nego kreneš u školu zabavi se u Jug Mall-u“, te datum i što sve korisnici mogu očekivati.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 9. Postavke za banner 

Slika 10. Prvi layer bannera za portal 
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Nakon što je prvi layer gotov, na drugom je važno staviti podatke TC-a; stavljena je 

adresa na kojoj se nalazi TC, kako bi korisnici koji još nisu posjetili objekt mogli lako i sa 

sigurnošću stići na odredište. Pošto ne želimo da banner bude monoton i kako se na drugom 

layeru ne bi nalazio samo tekst, u pozadinu je stavljena narančasta boja koja je ujedno i boja 

TC Jug Mall-a: u sredinu je stavljen bijeli krug, a u krug lokator i nešto veći logotip Jug Mall-

a. Sve zajedno omogućuje posjetitelju portala da i dalje ostane usredotočen na banner. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na trećem, ujedno i zadnjem layeru postavljeni su logotipi svih dvanaest popularnih 

trgovina uz sadržaje za zabavu i opuštanje.   

Slika 11. Drugi layer bannera za portal 

Slika 12. Treći layer bannera za portal 
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9. REZULTATI USPJEŠNOSTI BANNERA 

Banner je bio postavljen tjedan dana uoči početka nove školske godine: od 29.8.2022. 

do 4.9.2022. Ciljana publika za izrađeni banner bili su školarci, pa je samim time doseg bio 

nešto manji nego na uobičajenim bannerima; također, banner je bio aktivan samo tjedan dana, 

što također ima veliki utjecaj.  

Banner se kroz cijeli tjedan provlačio u svakom tekstu na portalu te je bio na odličnom 

mjestu. Na samom vrhu nalazio se naslov članka, glavna fotografija, oglas, uvodna rečenica i 

odmah zatim banner TC Jug Mall-a.  

 

Banner je imao nešto kraći doseg jer su ciljana skupina bila djeca. Djeca ionako nisu 

primarni čitatelji ovog portala, a svaka odrasla osoba koja je čitala članak vrlo vjerojatno nema 

djece. U tablici možemo vidjeti kako je banner svaki dan napredovao te kakav je bio doseg. 

Broj prikaza govori nam koliko je puta u jednom danu oglas bio prikazan na portalu unutar 

tekstova, dok broj klikova označava koliko je puta čitatelj portala kliknuo na banner i otvorio 

Slika 13. Banner na jednom od članaka 
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ga. Sveukupni broj prikaza oglasa bio je 92,346 u tjedan dana, dok je na banner kliknuto 203 

puta u tjedan dana, što je za ciljanu publiku koju predstavljaju isključivo d jeca izrazito velik i 

iznenađujući broj. 

 

Tablica 2. Doseg bannera kroz tjedan dana 

DATUM BROJ PRIKAZA KLIKOVI 

29.8.2022. 9,852 18 

30.8.2022. 9,038 1 

31.8.2022. 1,069 1 

1.9.2022. 17,395 31 

2.9.2022. 12,822 21 

3.9.2022. 12,823 38 

4.9.2022. 29,347 82 

Ukupno: 92,346 203 
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10.  ANKETA 

Anketa se provodila u svrhu izrade ovog diplomskog rada. Cilj ankete bilo je prikazati 

koliko ljudi zapravo primjećuju reklame na portalima i u novinama te im pobliže objasniti da 

sve što vide nije reklama.  

Anketa je bila u potpunosti anonimna. Pred ispitanicima je bio niz od 17 pitanja od kojih 

je šest bilo u svrhu prikupljanja demografskih karakteristika, a ostala pitanja bila su vezana uz 

njihovo čitanje novina i/ili portala te poznavanje oglasa, reklama i plaćenih tekstova. Pet pitanja 

su slikovita te uz pomoć njih u najvećoj mjeri možemo vidjeti koliko ljudi zapravo prepoznaju 

reklame, oglase i plaćene tekstove.  

Sveukupno, u tjedan dana u anketi je sudjelovalo 49 ispitanika. Prvo pitanje bilo je 

vezano uz spol: na anketu je odgovorilo 40 žena i 9 muškaraca.  

 

Slika 14. Spol ispitanika 

 

Dobna skupina ispitanika bila je različita. 28 osoba u dobnoj je granici od 24 do 34 

godine, 19 ispitanika u dobnoj je granici od 18 do 24 godine, dok je jedan ispitanik bio u dobnoj 

granici od 35 do 44 godine, a još jedan od 45 do 54 godine.  

 

Slika 15. Dobna skupina ispitanika 
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Stupanj obrazovanja bio je različit. Najmanje ispitanika bilo je sa stečenim poslijediplomskim 

znanstvenim magistarskim studijem, odnosno poslijediplomskim sveučilišnim (doktorskim) 

studijem – samo dva ispitanika. Sedam je ispitanika bilo sa srednjoškolskim obrazovanjem, njih 

14 sa sveučilišnim diplomskim ili specijalističkim diplomskim studijem, dok je najviše 

ispitanika, čak njih 26, završilo sveučilišni stručni preddiplomski studij. U anketi nije 

sudjelovala ni jedna osoba koja je stekla samo osnovnoškolsko obrazovanje.  

 

Slika 16. Stupanj obrazovanja ispitanika 

 

Status zaposlenja prikazao je da su 23 ispitanika zaposlena, 25 su studenti, dok je jedan od njih 

bio nezaposlen. Umirovljenici i učenici nisu sudjelovali u anketi.  

 

Slika 17. Status zaposlenja ispitanika 

 

U gospodarskim granama imamo 12 ispitanika koji rade u tercijarnim djelatnostima, 6 

ispitanika u kvartarnim djelatnostima, 8 u sekundarnim djelatnostima, dok u primarnoj 

djelatnosti imamo samo jednog ispitanika. 
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Slika 18. Gospodarske grane u kojima ispitanici rade 

 

Od 49 ispitanika, 29 ispitanik izjasnio se o svom zanimanju. Zanimanja kojima se 

ispitanici bave navedena su u tablici.  

Tablica 3. Sva zanimanja koja su ispitanici naveli 

Grafički dizajner  5 

Digitalni dizajner 1 

Web dizajner  2 

Novinar 2 

Marketing 1 

Upravni referent 1 

Sociologija 1 

Asistentica na fakultetu 1 

Programer i marketing menadžer 1 

Psiholog 1 

Administrator 1 

Kemičar 1 

Linux tehničar 1 

Primalja 1 

Nastavnik u glazbenoj školi 1 

Profesor stručnih predmeta 1 

Inženjer grafičke tehnologije 1 

Informatičar 1 

Učiteljica 1 

Inženjer dizajna obuće 1 

Koordinator zavarivanja 1 

Medijski dizajner 1 

Kriminalist 1 

Ukupno: 29 
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Čak 24 ispitanika redovito čitaju novine i/ili portale, 22 ispitanika čita ponekad, dok ih 

troje ne čita.  

 

Slika 19. Udio ispitanika koji čitaju novine i/ili portale 

 

Čak 46 ispitanika preferira čitati portale, a tri ispitanika novine.  

 

Slika 20. Udio ispitanika koji preferira čitanje portala  

 

Čak 23 ispitanika navela su da kada čitaju zanima ih društvo, 8 ispitanika više voli crnu 

kroniku, 4 ispitanika sport, 5 modu i ljepotu, dok se 9 ispitanika izjasnilo da ih više zanima 

nešto drugo.  
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Slika 21. Ispitanici koji su se izjasnili što vole čitati 

 

Od 49 ispitanika, čak njih 38 odmah primijeti radi li se o plaćenom tekstu ili reklami, 9 

ih ponekad primijeti, dok su 2 ispitanika rekla da ne primjećuju reklame i plaćene tekstove.  

 

Slika 22. Koliko ispitanika može primijetiti radi li se o plaćenoj reklami ili tekstu 

 

Od 49 ispitanika, 26 ih odmah prepoznaje da se radi o plaćenom tekstu, reklami ili 

oglasu, 16 prepoznaje samo ponekad, dok 7 ispitanika ne prepoznaje plaćenu reklamu, tekst ili 

oglas.  

 

Slika 23. Primjećuju li odmah plaćeni tekst ili reklamu 
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Čak 44 ispitanika smatra da ima previše plaćenih reklama i oglasa, 5 ih smatra da ih 

nema previše, a ni jedan ispitanik ne smatra da bi ih trebalo biti više.  

 

Slika 24. Velik broj ispitanika smatra da ima previše reklama i plaćenih tekstova  

 

U sljedećih 5 pitanja, korisnike smo pitali ima li na web stranici plaćenih tekstova ili 

reklama, a odgovorili su sljedeće:  

100% ispitanika reklo je da se na stranici nalazi plaćeni tekst ili reklama, i to je istina: 

na stranici se nalaze plaćene reklame. U prilogu 3 je izrezak stranice na temelju koje su 

ispitanici donosili odluku. 

 

Slika 25. Na temelju priloga 3. 100% ispitanika smatra da ima plaćenih tekstova 

 

45 ispitanika smatra da se na stranici nalazi plaćeni tekst ili reklama, dok ostalih 4 

smatra da nema. Radi se o nagradnom natječaju Međimurskih novina i na stranici nema 

plaćenih tekstova ili reklama, već samo logotipa klijenata koji dijele nagrade. U prilogu 4 je 

izrezak stranice na temelju koje su ispitanici donosili odluku.  
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Slika 26. Na temelju priloga 4. 91,8% ispitanika smatra da ima plaćenih tekstova  

 

37 ispitanika smatra da na stranici nema plaćenih tekstova i reklama, dok 12 ispitanika 

smatra da ima. Istina je da na stranici ni jedan tekst nije plaćen i da na njoj nema reklama. U 

prilogu 5 je izrezak stranice na temelju koje su ispitanici donosili odluku. 

 

 

Slika 27. Na temelju priloga 5. 75,5% ispitanika smatra da nema plaćenih tekstova  

 

Čak 47 ispitanika smatra da na stranici nema plaćenog teksta i reklame, dok samo dva 

ispitanika smatraju da nema. Na stranici ima plaćenih tekstova i reklama. U prilogu 6 je izrezak 

stranice na temelju koje su ispitanici donosili odluku. 
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Slika 28. Na temelju priloga 6. 95,9 % ispitanika smatra da ima plaćenih tekstova ili reklama  

 

Čak 28 ispitanika reklo je da na stranici nema plaćenog teksta i reklame, dok je 21 reklo da ima. 

Istina je da ima plaćenih reklama. U prilogu 7 je izrezak stranice na temelju koje su ispitanici 

donosili odluku. 

 

Slika 29. Na temelju priloga 7. 57,1% ispitanika smatra da nema plaćenih tekstova 
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11.  ZAKLJUČAK 

Napretkom današnje tehnologije i pojavom interneta i elektroničkih medija polako izumiru 

novine jer je oglašavanje na internetu sve popularnije. Vrlo mali broj ljudi danas čita novine, a 

velik broj njih smatra da ima previše reklama i oglasa, što je pokazala anketa. U mnogim 

državama tiskano izdanje isplaćuje plaće radnicima samo pomoću reklama i oglasa, dok je u 

Hrvatskoj to gotovo i nemoguće, jer još uvijek nema dovoljno plaćenih reklama. Iako postoje 

brojne pogodnosti oglašavanja na portalima, nedostatak je svakako polako izumiranje tiskanog 

izdanja. Kada se oglašavamo putem interneta to od nas podrazumijeva korištenje različiti alata, 

servisa i aplikacija kojima se privlače kupci; najčešće svaka tvrtka ima osobu koja kreira sadržaj 

za ciljanu publiku i tržište. Oglašavanje je danas prijeko potrebno kako bi uspješnost tvrtke bila 

što veća.  

Ljudi ne shvaćaju da u ovom slučaju, koji je razrađen u ovom diplomskom radu, a to su 

novine i portali, zapravo nema dovoljno reklama te da se u drugim državama od istih isplaćuju 

plaće. Ljudi su u velikoj mjeri neinformirani što se tiče reklama, a ujedno isfrustrirani 

reklamama koje se pojavljuju na YouTube-u, u igricama i slično, pa su samim time i uvjereni 

kako je mogu odmah prepoznati. Preko portala Međimurskih novina napravljen je banner koji 

je bio postavljen tijekom jednog tjedna na portalu kako bismo vidjeli kako dobar grafički dizajn 

utječe na oglase. Banner je bio u tjedan dana prikazan 92,346 puta, što je iznimno velika brojka. 

TC Jug Mall klijent je Međimurskih novina te na portalu i u novinama ima više oglasa na 

mjesečnoj bazi, što automatski predstavlja i veći doseg. Banner u trajanju od tjedan dana s 

ciljanom publikom koja su djeca ne može imati jednaki doseg kao banner kojem su ciljana 

skupina odrasli ljudi.  

Banneri su najstariji i najtradicionalniji internetski oglasi jer sadržavaju i tekst i sliku, a uz 

to mogu sadržavati i zvuk, videozapis i slično. Portal klijentu iznajmljuje mjesto gdje je banner 

postavljen, tj. iznajmljuje oglasno mjesto. Kroz provedenu anketu utvrđeno je kako ljudi već 

imaju svoje definirane stavove po pitanju reklama i oglasa. Na njih ne djeluje samo oglas ili 

reklama, već cijeli niz drugih čimbenika, kao što su njihove potrebe, stavovi i navike.  

Kako bi se to izbjeglo, potrebno je razmišljati da oglasi budu predstavljeni „u pravo vrijeme 

na pravom mjestu“, a to se može postići vrlo lako jer se radi o oglašavanju na internetu što je 

moguće provesti istraživanjem o ciljanoj skupini, terminu u kojem ljudi najčešće provode svoje 

vrijeme na internetu i slično.  
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PRILOZI 

Prilog 1.  

Plakat koji je klijent poslao i pomoću kojeg je izrađen banner za portal Međimurskih novina   
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Prilog 2. Formati za reklame koje koriste Međimurske novine za tiskano izdanje 
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Prilog 3. Fotografija koja je bila prikazana uz prvo anketno pitanje koje je bilo vezano uz 

prepoznavanje oglasa i reklama 
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Prilog 4. Fotografija koja je bila prikazana uz drugo anketno pitanje koje je bilo vezano uz 

prepoznavanje oglasa i reklama 
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Prilog 5. Fotografija koja je bila prikazana uz treće anketno pitanje koje je bilo vezano uz 

prepoznavanje oglasa i reklama 
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Prilog 6. Fotografija koja je bila prikazana uz četvrto anketno pitanje koje je bilo vezano uz 

prepoznavanje oglasa i reklama 
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Prilog 7. Fotografija koja je bila prikazana uz peto anketno pitanje koje je bilo vezano uz 

prepoznavanje oglasa i reklama 
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